

彩票公益金助力基本养老服务提升

8月23日，财政部、民政部联合发布《关于印发〈中央专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目资金管理办法〉的通知》(财社〔2024〕61号，以下简称《通知》)。

《通知》称，为进一步规范和加强中央专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目资金管理，切实提高资金使用效益，财政部、民政部对现行办法进行了修订。修订版《中央专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目资金管理办法》(以下简称《办法》)自发布之日起施行。

专项支持居家和社区基本养老服务提升

中央专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目资金，是指通过中央专项彩票公益金安排的用于支持居家和社区基本养老服务提升行动项目的资金，具体包括支持部分地区为符合条件的经济困难失能老年人开展家庭养老床位建设、提供居家养老上门服务的补助资金，以及支持各地发展老年助餐服务的补助资金。

资金使用范围

《办法》明确指出，中央专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目资金具体用于以下三个方面：

(一)建设家庭养老床位。支持部分地区为符合条件的经济困难失能和部分失能老年人建设家庭养老床位，对其经常活动的居家场所进行适老化改造。

(二)提供居家养老上门服务。支持部分地区以提供相关服务的专业机构为依托，为符合条件的经济困难失能和部分失能老年人提供助洁、助行、助浴、助医、康复、巡访关爱等上门服务。

(三)开展老年助餐服务。支持各地老年助餐机构根据需要购置或更新助餐设施设备。

资金分配和使用管理

《办法》明确，民政部对省级民政部门报送的区域绩效目标的合理性、匹配性、可行性及基础数据的准确性进行审核。财政部对民政部报送的资金分配和区域绩效目标建议进行审核，并提出资金分配方案，在全国人民代表大会批准预算后规定时间内下达项目资金和区域

绩效目标。

《办法》特别指出，用于部分地区建设家庭养老床位和提供居家养老上门服务的资金采用因素法分配，参考相关地区需求和财力两方面因素，重点向养老服务需求大、财力困难的地区倾斜；用于支持各地开展老年助餐服务的资金采用因素法分配，主要参考各地老年助餐服务需求、城乡差异、地方财力等因素，并适当向低收入老年人口多、农村地区助餐需求大的省份倾斜。

《办法》规定，由彩票公益金资助的基本建设设施、设备或者社会公益活动等，应当以显著方式标明“彩票公益金资助—中国福利彩票和中国体育彩票”标识。各级民政部门应进一步加大项目资金使用和资助项目宣传，积极传播彩票公益属性和社会责任，更好展现彩票公益金在促进社会公益事业发展中的重要作用，不断提升彩票公信力和影响力。

项目绩效管理和监督检查

在项目的绩效管理方面，《办法》强调，各级民政、财政部门应当按照预算绩效管理有关要求，加强补助资金全过程预算绩效管理，科学设定绩效目标，组织

开展绩效运行监控和绩效评价，加强评价结果应用。财政部根据需要适时组织开展重点绩效评价，并将评价结果作为安排预算、完善政策和改进管理的重要依据。

《办法》要求，各级财政、民政部门应当加强内控风险管理，建立健全资金监管机制，切实加强对项目资金的预算执行监督和监管，任何单位和个人不得虚报冒领、挤占挪用。财政部各地监管局按照工作职责和财政部要求，对补助地方资金的使用管理情况实施监督。

《办法》还明确，民政部应于每年3月底前向财政部报送上一年度项目资金使用情况。具体内容包括：组织实施情况、资金使用和结余情况、社会效益和经济效益、绩效评价情况等。

综上所述，《办法》在项目资金支出范围及标准、预算编制及资金管理、绩效管理等方面均作出了详细规定，有利于该项资金的统筹规划、因地制宜、突出重点；有利于进一步规范和加强彩票公益金筹集、分配和使用管理，建立健全彩票公益金监管机制，提升彩票公信力，促进社会公益事业健康协调发展。

来源：“国彩推送”微信公众号

常州福彩举办体育嘉年华活动

本报讯(常福)为积极响应常州市创建全民运动健康模范市的号召，8月28日，市福彩中心携手恩悦社工在晋陵体育健身中心举办“趣动红梅 引以兴”体育嘉年华，让康复员共享体育带来的快乐与自信。

活动中，康复员与志愿者结对参与挑战，共同体验丰富多彩的体育项目，不仅加深了交流与理解，也传递了平等、尊重与关爱的正能量。

活动包括8项乒乓球主题的创意竞技项目：“火炬乒乓”象征着奥运精神的传承与胜利，“奥运乒乓”重现奥运风采，“平衡乒乓”考验运动员的平衡与技巧，“飞运乒乓”融入了趣味与速度的挑战，“智取乒乓”需要运

员充分运用策略与智慧，“交手乒乓”是一场关于团队精神的盛宴，“五子乒乓”体现中国传统与现代乒乓的完美结合，“五环乒乓”展现了奥运精神中的团结与多样性。活动现场，每位运动员都沉浸在乒乓球带来的快乐与挑战之中，他们互相鼓励、共同庆祝，用实际行动诠释了团结与友谊。

此次体育嘉年华，不仅展现了康复员在逆境中的坚韧与乐观，也让大家深刻认识到体育在促进社会包容、增进人际和谐方面的重要作用。常州福彩将继续以“聚福添彩 暖心行动”项目为依托，践行公益宗旨、丰富服务形式，为构建更加美好的家园贡献一份力量。

常州福彩点亮老兵微心愿

本报讯(常福)近日，常州市福彩中心联合钟楼区退役军人服务中心开展点亮老兵微心愿活动，为钟楼区18名困难退役老兵及烈属圆梦，送上智能电饭煲、微波炉、电视机等物品，致敬最可爱的人。

“感谢党，感谢政府，感谢对我们的关心！”现年74岁的烈属王玉琴激动地说。王玉琴的父亲王志伟是抗美援朝烈士，她的心愿是拥有一台微波炉。“之前一直用煤气灶加热饭菜，秋冬天的季节，要等

很久才能吃上热饭，现在好了，一‘叮’就行。”

抗美援朝老兵史本和程英是一对“90后”夫妇，老两口思维敏捷，精神状态也不错，他们的心愿是换上一台智能电饭煲。史本说：“感谢福彩机构和退役军人服务中心对我们老兵的关心关爱，为我们解决实际困难。”

常州福彩将依托福彩公益金，推进关心关爱服务退役老兵与军烈属的工作，进一步激发全社会“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的拥军氛围。

快乐8游戏1000万元赠票活动结束

本报讯(苏福)根据江苏省福利彩票发行中心快乐8游戏1000万元赠票活动规则，本次促销活动于第2024235期(2024年9月1日晚开奖)结束。感谢广大购彩者对福利彩票和公益事业的支持。



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

3D游戏上市20周年

百万奖券畅快送，幸运抽奖福利多

2024年8月19日-2024年9月15日

播3福币 20 传D福气



2024年(第35期)

总第 1039 期

中国福彩网: www.cwl.gov.cn
江苏福彩网: www.jslottery.com
常州福彩网: www.czflcp.cn
微信公众号: 常州福彩



快乐8游戏800万元赠票活动 惊喜来袭

快乐8游戏 800万元 赠票活动


投注“选二”玩法，且单票金额≥20元

每注“选二中二”获赠4元彩票，倍中倍送

相约快乐8，向快乐出发

福彩快乐8 向快乐出发

漫画 作者 储源



坚持绿水青山就是金山银山 建设美丽中国

中共常州市委宣传部发布
常州市公益广告创作中心设计



净化网络空间 呵护未成年人健康成长

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心设计